

一日落成平房 54萬有交易

英國正面臨嚴峻房屋短缺危機，當局打算在2020年前興建100萬間房屋應付龐大需求。有建築公司設計出嶄新的「都市平房」，只需1日就能建成，讓住客即日入住。除效率極高外，售價亦相對大眾化，兩房平房只需6萬英鎊(約58.8萬港元)，價錢已包括運輸及建造費。



■平房內麻雀雖小，五臟俱全。網上圖片



■都市平房看似沒什麼特別，卻能於一日建成。網上圖片

這種模組式平房由英國廠商Willerby Innovations設計，所有工序都在工廠完成，平均每日可建造一間新屋。平房並非偷工減料，它符合英國政府可持續房屋第4級要求，至少可使用60年。兩房平房設有客廳、開放式廚房及廁所，另設售價5.5萬英鎊(約53.9萬港元)

的一房平房供選擇。
紓緩房屋短缺危機
據《赫爾每日郵報》統計，英國現今有超過7.2萬個家庭居於臨時住所，包括許多不方便居於住宅大廈的行動不便人士和長者。Willerby主管帕克斯認為，英國數以千計人士面臨無屋可住的困境，數字預計會繼續上升，房屋需求有增無減，政府的措施難以解決迫切需要。帕克斯有信心能協助政府達到建屋目標，同時提供就業機會，易於運輸的平房也有助活化偏遠地區，帶來商機。

Wrekin房屋信託已試推Willerby設計的平房，董事總經理格辛斯估計，英國什羅普郡在2026年前，約需2.75萬間住宅，而且當地的人口老化，65歲以上長者人數到2030年將突破10萬，佔整體人口30%，這類平房正符合他們的住屋需求。

■《每日鏡報》

偷襲珍珠港75周年 百歲老兵憶戰事

前日是日本偷襲珍珠港75周年，在夏威夷珍珠港及美國各地均有紀念活動，其中珍珠港的儀式有數千人出席。在當年日軍戰機開始襲擊的一刻，美軍「哈爾西」號驅逐艦率先鳴笛，所有人低頭默哀，隨後F22戰機就在上空飛過，向偷襲珍珠港中2,300多名陣亡官兵致敬。



■老兵向當年喪生的同袍致送花圈。美聯社

的美軍太平洋司令部司令哈里斯表示，當年為國捐軀的官兵為世界帶來自由，世人會永遠哀悼他們。多名仍然在世的珍珠港倖存者均有出席儀式，103歲的唐寧是其中之一。唐寧憶述當年自己差點死於日軍戰機的機槍下，他所乘的「西弗吉尼亞」號戰艦被9枚魚雷命中，快將沉沒，水平線上一片火海。「西弗吉尼亞」號最終有106名船員死亡，唐寧花了兩小時滅火，並檢查死者的「狗牌」，逐一向家屬寫信解釋死因。日本首相安倍晉三將於本月下旬訪問珍珠港，是首位到訪當地的在任日本首相。美國總統奧巴馬發聲指，即使美日過去是對立的敵人，最後也能變成親密的盟友。候任總統特朗普也發聲明，形容陣亡官兵是英雄。

■美聯社

30年數量銳減4成 長頸鹿列「易危」

長頸鹿是不少動物園的鎮園之寶，但原來這種人見人愛的地上最高動物，已不知不覺陷入絕種危機。國際自然保護聯盟(IUCN)前日公佈最新瀕危物種紅色名錄，首次將長頸鹿列為「易危」物種，較原先的「無危」連升兩級，與大熊貓及大白鯨同級。

和棲息地威脅，全球長頸鹿數量由1985年約16萬隻，銳減至去年97,562隻，30年內減少40%。

當外界都為大象可能絕種擔心時，實際上全球大象數量足足是長頸鹿的4倍。出席會議的生物學家指出，由於經常可在動物園看見長頸鹿，令外界產生牠們不斷繁殖的錯覺，但事實並非如此。

新的紅色名錄把35項物種的瀕危級別提高，長頸鹿是唯一升級的哺乳動物。IUCN指，因外界低估長頸鹿面對的狩獵

■《每日鏡報》/美聯社

QR碼貼紙 防長者走失

患腦退化症的長者容易走失，但又不可能長期禁止他們外出，日本埼玉縣入間市於是想出方法，透過在患者的手指和腳趾貼上印有QR碼的貼紙，一旦警員發現走失的患者，便可透過掃描QR碼得知患者和家人的聯絡資料，協助及早確認身份。

有關措施上月起開始實施，入間市政府表示，當地有3.95萬名

65歲以上長者，估計當中3,000人出現腦退化症狀。由於警察和消防員經常在街上發現走失長者，市政府於是與當地企業合作，開發這款防走失QR碼貼紙。

貼紙以特別方式製造，貼上後兩週內不會剝落，家屬只要預先在網上登記，其他人便可隨時透過QR碼取得他們的聯絡資料。

■法新社

「死星」巨雲現空中 網民稱奇

日本神奈川縣藤澤市周日出現天上奇景，一片巨型的圓形白雲出現在天空中，看來就像電影《星球大戰》中的「死星」一樣。有網民將照片上傳twitter後，引起激烈討論，接近2萬人轉發，不少網友都大呼奇怪。



■網上圖片

雲南老區「鎮彝威」致富路上震聲威

打工族回鄉創業 辦合作社助脫貧

雲南省昭通人黃帆，在北京每年淨收入達30萬元，回到家鄉發展後，帶領周邊貧困戶成功脫貧；劉艷和丈夫在外打工多年，回鄉創辦養殖合作社，吸收貧困鄉親、殘疾人在養殖場就業，幫助他們走出貧困……昭通市屬雲南省貧困程度最深的地區。而當年紅軍經過的「鎮彝威」革命老區(鎮雄縣、彝良縣、威信縣)更是脫貧攻堅的主戰區。近年，一些打工族選擇回鄉創業，通過創辦合作社，不僅闖出了自己的一番天地，還帶動鄉里鄉親一起脫貧，在致富路上聲威大震。

■香港文匯報記者 譚曼煦 昭通報道



■回鄉圓創業夢的劉艷。記者譚曼煦攝



■楊洪述曾是一名代課老師。記者譚曼煦攝



■放棄北京生意返鄉的黃帆。記者譚曼煦攝

夫妻圓創業夢 助殘疾者就業

龍艷養殖合作社位於昭通鎮雄縣五德鎮大山中，養殖場2014年創辦至今，成功帶動了當地1,000餘人改善了生活，其中幫助400餘戶貧困戶成功脫貧。龍艷養殖合作社創辦人劉艷和丈夫，此前夫妻倆都是在浙江打工多年的農民工。

劉艷說，在外打工期間，自己一直有着一個創業夢。2014年她終於回到了家鄉，通過土地流轉的方式創辦了這家養殖專業合作社，註冊資金300萬元，投資規模1,000萬元，佔地1,200畝。劉艷說，自己創辦這個合作社，一來圓了自己的創業夢，二來是希望實實在在地給家鄉父老脫貧創造機會。如今，養殖場固定58名員工中有貧困戶38人、殘疾貧困戶5人，務農人員月工資3,300元，年均純收入可達到4萬元。

辭任代課老師 帶頭種植天麻

彝良縣出產的天麻聞名天下，現在更加成為助力當地群眾脫貧的「利器」。楊洪述在未種天麻前是一名代課老師，現在是昭通彝良縣原生態天麻種植專業合作社理事長。為帶動更多的鄉親致富，楊洪述辭去了代課教師的職務，在海子村民小組整合開闢林地2,500多畝，輻射帶動周邊10多個村民小組500餘戶群眾發展天麻種植，常年解決150多

人的就業問題。

楊洪述介紹，對於加入進來的貧困戶，合作社以除銷的形式提供天麻種植種苗，待天麻成熟後再以高於市場價收購，然後減去之前的種苗價格，讓貧困戶實現真正意義上的脫貧。「一般來說每畝地可以收入3萬元，利潤可以達到2.5萬元。」楊洪述說，2015年合作社社員戶均天麻種植收入已經超過10萬元。

放棄北京生意 搞起林下養殖

威信縣舊城鎮松林村博宇生態養殖專業合作社理事會會長黃帆講得一口標準的普通話，原來他曾是一名「北漂」，在北京打拚十多年，還在當地有了石材產業，發展得不錯。2015年他把北京的產業轉讓後回到家鄉創辦了合作社，搞起了林下生態雞養殖。

黃帆採用「階梯控制」來管理養殖場，這樣一來保證產品有連續性，二來保障農戶得到持續的收入。今年以來，他的合作社採取「支部+合作社+貧困戶」的發展模式，堅持以建檔立卡貧困戶為主，帶動貧困戶共同發展。目前，該合作社已建成雞苗孵化室1個，雞棚35個，林下生態雞6,500餘隻，雞和蛋月銷售額達5萬餘元。



■龍艷養殖合作社成功帶動了當地千餘人改善生活。記者譚曼煦攝

逾八百貧困村 合作社全覆蓋

「合作社」一詞多次在雲南昭通脫貧工作中出現，它帶動農戶集體脫貧致富，越來越得到大家的認可。據介紹，到目前為止，昭通市825個貧困村已實現農民專業合作社全覆蓋。

據了解，合作社始於上世紀初期，新中國成立後普遍實行了合作化道路，改革開放以後，農村實行家庭聯產承包責任制，合作社銳減。現在，因為薄弱的經濟基礎和艱難的自然環境，昭通再次選擇合作社，民眾抱團應對貧困。

昭通市下轄10縣1區，其中10個縣是國家級重點貧困縣，全市共有85個貧困鄉鎮，825個貧困村，111.95萬貧困人口。「鎮彝威」革命老區建檔立卡貧困人口佔雲南省貧困人口的近1/10，脫貧任務更是繁重而艱巨。雲南將在「鎮彝威」革命老區投資153.7億元進行脫貧攻堅，幫助老區貧困人口脫貧。

為此，昭通編制了《昭通市鎮雄彝良威信革命老區精準扶貧精準脫貧三年行動計劃(2016—2018年)》，擬實施6大類58大項建設項目。在省人民政府批准98.82億元的基礎上，增加農村戶表改造、通村公路、易地扶貧搬遷等資金34.9億元，發動群眾自籌20億元，總投資達153.7億元。截至9月底，2016年「鎮彝威」革命老區建設項目到位資金44.09億元，佔年度計劃的122.5%，完成投資30億元，佔年度總投資的68.04%。